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lenpto nmaHHON pPabOTHl SIBIIOCH M3YyYCHHE KHHETHKH THAPOIIU3A
caxapo3bl IpPH pa3HbIX KOHIEHTpALUSAX KaTaliu3aropa U pacuéT HHEPruu
aKTHBALIMU U HTPOIMHU aKTUBALMU U3y4aeMOi peakiuu.

s uccnenoBaHus Opajvich PacTBOPHI caxapo3bl ¢ KoHieHTpamwmeid 0,15
MOJIb/J, KOTOpblE CMEUIMBAINCh C pacTBOPaMHU HEOPTaHMYECKUX KHUCIOT
KoHmeHTparmu  ~0,7 — 3 Momp/m. M3ydeHHe KUHETHKHA  IIPOBOIMIN
HOJSAPUMETPUUECKUM METOIOM IIPU IATH TeMmImeparypax B unrepsaie 17 — 40°C.
TemnepaTypa peryaupoBagach KOHTAKTHBIM TEPMOMETPOM C TOYHOCTBIO +0,05°,
[Ipu xaxxmoi TemrepaType W KOHIICHTPALWU KaTalH3aTopa MPOBOIMWIOCE 2 — 3
napaIebHBIX U3MEPECHUH.

Teopuss aKTHBHPOBAHHOTO KOMIUIEKCA OIUCHIBACT KOHCTAHTY CKOPOCTH
peakiiu K TeopeTHUECKUM ypaBHEHUEM:

k =kT/h exp(-AH/RT)exp(AS/R),
rae K u h — nocrosiaasie Bonmbiimana u [Tnanka; AH u AS — SHTaJBIHUS U SHTPOIHSI
aktuBanuu peakiun; AH=E, — RT, E, — sHeprus akTuBanum peakiuu.

IIpoBenénHast 00paboTKa SKCIEPUMEHTAIBHBIX PE3yJIbTATOB MO3BOJIMIIA
HaM MPEUIOKUTH JUIS pacyéra KOHCTaHTBI CKOPOCTH PEAKIUH 3IMIMPHYECKOE
ypaBHCHHE:

k=1,411-10"%T-exp(-97060/RT)-exp(9,320-C/R) (1),
rae C — MomnsipHas KOHIICHTPANHUs KUCIOTH B PEaKIIMOHHOW CMECH.

CoriacHO UMEIONIMMCS B JIUTEPAType MPEACTABICHUSIM O TeMIIepaTypHOI
3aBUCHMOCTH KOHCTaHThI CKOPOCTH peakiuu Obutn mocTpoeHsl rpadukm In K =
f(1/T) nns Bcero nuama3oHa WCCIEAOBAHHBIX KOHIIEHTpanuii karanusatopa. U3
9THX TpadUKOB pPACCUUTAHO 3HauyeHHe »HHepruu aktuBaumu E,=98600+1200
Jx/Momb.

Cnoxsee memo OOCTOMT € HAXOXKICHWEM OJHTPONHHHOTO MHOXHUTEI,
MOCKOJIBKY HE CYIIECTBYET MPSAMBIX IKCIIEPHMEHTAIBHBIX CIIOCOOOB HAaXOXKICHHS
SHTPOTIMM aKTHUBAIMM. B nmaHHON paboTe mpeniaraercs CBs3aTh BEIHIHHY
SHTPONMU AaKTHBALMU C KOHIICHTpAalMEeH KHCIOTBI — KaTanmu3aTtopa. Jpyrumu
CJIOBaMU Mbl, HCIIOJIb3ySd MaTeMaTHMYECKUH METOJ 3aMEHSIOLIeH NepeMeHHON
(3HTpOnMH Ha KOHIICHTpAIUI0) 00paboTalli BeCh MAcCHB MMECIONIUXCS IAaHHBIX

(=30 - 60 Touex) B BUJE ypaBHEHHS k= Z-T-exp(-a/T)-exp(b-C) (1).Jaunsie
HaIllero pacyéra NpUBEACHHI B TA0NIHUIIE.

C, Monb/n 0,727 1,453 1,928 2,314 2,602 2,89
AS’, T/monsK 6,9 13,7 18,2 21,9 24,6 27,3

Taxum 06pa3om, pe3yabTaToM padoThI SIBISIFOTCS HAEKHOE 3HAYCHUE
9HEPruM aKTHBAIMY M OLCHOYHBII pacuy€T 3HAUEHUH SHTPOIIUH aKTUBALIUH.




